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EXAMEN : BACCALAUREAT -STT SESSION : 2017
MATIERE : MATHEMATIQUES APPLIQUEES DUREE : 2H
SERIE(S) SPECIALITE(S) : CG/ACC/FIG COEFFICIENT :2(CG/ACC) I(FIG)

NOTE ELIMINATOIRE: 0

PREMIERE PARTIE
1-1 Calcul du taux d’intérét

A, (1+H)! = Ayq

" 729 205,7983 (1+i)* = 1 275 385,499

_ 1275385499

wr
4
(1+) 729 205,7983

(1-+i)* = 1,749 00625

i=0,15

" A la lecture de la table financiére, le taux est :

1-2 Calcul de I’annuité constante

Ei A (1+)=a

. 230 657,208 (1,15) =2 565 255,789

-
l a=2565255789 F 1pt

1-3 Calcul du premier amortissement

Ay (1+H)° =4,

A(1,15)6 = 729205,7983
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729 205,7983

A T Tarse cib A;- 3152557578 F

.} Caleul du montant = la dette

On sait que a=A;+1 or I- Vol
2565255,789=31525 757¢ - 1!
[=2565255,789 - 315255,7578
I= 2250 000 F
{

: \ 2250 000
Voi=l d’ou Vo =- Vo=
i 0,15

Vo = 15000000 F

1-5 Calcul de la durée de remboursement

n_
Al —_—(1+l). = Vo

1

315255,7578 22522 = 15000 000

(1,15)" — 1 _ 15000000

0,15 315 255,75

@A -1 _ 47 58041567
0,15

Par lecture de la table financiere | M~ 15 ans

1-6 Calcul du montant du capital restant da aprés paiement de la 13° annuité

1l suffit d’actualiser les deux derniéres annuités

_ -2
2565255789 202 = [ 4170359, 425 F
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DEUXIEME PARTIE:

2-1 Représentation graphique (Voir en Annexe)

2-2 Détermination de la droite par la méthode MAYER

X,l - 1+;+3=2 X—2=4+§+6 =5
-}71 = 8+1:+16 =12 }72 - 15+137+19 =17

{23+b=12 a=1.6666

Sa+b =17 4 oi
E b= 8,6666

‘ Y = 1,6666 x + 8,6666 | En 10’

!
A

2-3 Représentﬁtion graphique de la droite de MAYER (voir en Annexe)

2-4 Calcul du coefficient de corrélation

xi yi xi. yi xi® yi?
1 8 8 1 64
2 12 24 4 144
3 16 48 9 256
4 15 60 16 225
5 17 85 25 289
6 19 114 36 361

91

87
6

=35 'Y =—=14,5

_Zxlyl-nE¥ _ 339-6(3,5)(145) 2= 1971
Y xi2-n x2 91- 6(3,5)%

_ 339-6(3,5)(14,5)
1339 — 6 (14,5)2

b = Txiyl-nxy
Lyi?-n y?

a
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Coefficient de corrélation

r=va.d don r=,/(1,971)(0,445)

Conclusion : Forte corrélation car proche de 1,

TROISIEME PARTIE

3-1 Calcul du taux d’intérét (1)

I= Voi

4 060 000 = 70 000 000*i
_ 4060000 Y
" 70000 000 I 1=0,058

3.2 Calcul de la valeur nominale d’une obligation ( C)

- Obligations amorties 4 la deuxiéme année

839 (1,058) = 888 Obligations

C = 8880000 C= 10000 F o
888

3-4 Calcul du nombre de titre en circulation au début de la 6& année

(1,058)5 — 1 _ .
7000- 839 ST = 2290 titres

3-5 Calcul du nombre d’obligations amorties A la fin de la 7° année

(1058)7 -1 _ frati |-
839 0-== = 7000 obligations NB:

Sile
= oly candidat
3-6 Calcul de Ia premiére annuité e E TTowve I
= A, + 1 _ A7=1178
1= 41

obligations, i

a; =(839*10000) +4 060000 faut

accepter
a=12450 000 F

Scanné avec CamScanner



3.7 Tableau d’amortissement

Obligations | Obligation | Amortis- Anuités

Vivantes ) sements sensiblement
Période | (Dette) A amortir | (rembour | Intéréts constantes
ala fin de | Sement
L’année Au pair

70 000 000 | 839 8390 000 | 4 060 000 | 12 450 000
61610 000 | 889 $ 880 000 | 3573380 | 12 453 380
52730 000 | 939 9390 000 | 3058340 | 12 448 340
| 43340 000 | 993 9930 000 | 2513720 | 12443720
33410000 | 1051 10510000 | 1937 780 | 12 447 780
22900000 |1112 11120000 | 1328200 | 12 448 200
11780 000 | 1178 11780000 | 683240 | 12463240 |
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